

冰雪大地全民欢歌 赏冰乐雪万众同贺

□本报记者 李晶琳

这是难以想象的冰雪世界里一场全民欢歌,更是令人艳羡的冰封大地上一次万众同贺。20日,北国龙江开启“全民冰雪”之约,冰灯、雪雕、滑雪、滑冰、冰雪龙舟赛、冰雪徒步走,一项项赏冰乐雪的精彩活动,让人们都忘情在这些专业性或非专业性、竞技性或群众性、公益性或商业性的冰上、雪上项目中,冰雪旅游、冰雪文化、冰雪体育、冰雪教育都在冰天雪地中绽放异彩,令人目不暇接。

活动日旅游惠民措施“折不停”

省旅游委组织全省各市(地)旅游部门举办101项丰富多彩的的主题宣传活动,在城市繁华街区搭设宣传台,悬挂、张贴活动口号标语,接受市民咨询,倡导市民走出家门参加冰雪活动,宣传文明旅游。黑龙江重点冰雪旅游景区在活动日前后,推出免票、免费参加冰雪活动等惠民措施,旅行社推出“活动日赏冰乐雪优惠线路”。据初步统计,重点冰雪旅游

景区在活动日当天,共推出赠票、全免票、半价优惠票、折扣票等65项优惠政策。旅游部门还携手OTA平台美团点评,联合黑龙江各地市温泉、滑雪、冰雪乐园等重点景区,进行为期一个月的“黑龙江省全民冰雪活动月产品狂欢日”活动,掀起全民游乐狂欢购,通过社区互动、超低价抢购等方式,送出虎峰岭、伏尔加庄园、呼兰河口湿地欢乐雪世界、哈尔滨极地馆等景区价值上万元的免费体验门票。

五大冰雪旅游白金线精彩“不打折”

我省今冬组合推出了“大美雪乡”、“鹤舞雪原”、“秘境冰湖”、“冰雪森林”、“北极圣诞”五大冰雪旅游白金线,活动期间,省旅游委围绕五大线路,组织各地市旅游企业,丰富和完善冬季旅游产品,将五条线路节点的重要城市、重点景区进行冰雪项目全覆盖,推出更多冰雪旅游延伸产品和娱乐项目,面向广大游客和市民广泛宣传。这边,大庆市艺术温泉景区乐声婉转,舞姿轻盈,2016中国(大庆)雪地温泉节暨艺术温泉冰雪狂欢季20日同期开幕,大庆冬季旅游产品推介、雪地温泉体验、旅游达人直播、旅游企业

签约、旅游联盟牵手,活动精彩纷呈,冰雪嘉年华、欢乐冬捕节、踏雪寻梅、“中俄游客跨年大联欢”、泉乡雪雕节等项目,以酷、爽、嗨、萌引领冰雪旅游新玩法,打造大庆冰雪狂欢季;那里,鹤城齐齐哈尔为扎龙湿地雪地穿越活动发令,7区9县(市)近50万人为冰雪欢腾,鹤城鹤舞冰雪健身操表演、嫩江江堤沿江徒步、劳动湖环湖徒步、梅里斯首届冰雪渔猎文化系列活动、龙沙动植物园第三届动物冰雪大世界等同期启动。

黑龙江萌宠玩快闪

亮点不断,20日,黑龙江萌宠爽爽虎玩快闪,“撩来”无数冰雪运动粉。全民冰雪活动日启动仪式暨“冰天雪地”徒步活动现场,“黑龙江省旅游吉祥物——爽爽虎快闪”节目成为活力元素。在中国各地和日韩撩粉无数的爽爽虎,组成50人的快闪团队,扭动胖萌身材秀,抛撒卖萌表情包,以撩动更多粉丝加入全民冰雪运动大军中。作为黑龙江的旅游吉祥物和亲善大使,爽爽虎此次以实际行动,唤醒人们从赏冰雪到玩冰雪的互动热情和运动激情。

“冰情雪韵”文艺晚会举行

本报20日讯(记者董云平)20日19时,“冰情雪韵”大型文艺晚会在哈尔滨国际会展中心马戏城举办。省人大常委会副主任朱清文,副省长孙东生,省政协副主席程幼东等观看了演出。

此台晚会由省文化厅策划和组织实施,省杂技团、省歌舞剧院、省龙江剧艺术中心、省京剧院和黑龙江艺术职业学院等演艺单位参演。晚会围绕突出冰雪元素,展现冰雪风情,分地演和冰上演出两个板块,推出歌曲、舞蹈、戏曲、模特表演和冰上杂技等10个演艺节目。其中有经典歌舞《雪花迎春》、龙江戏曲精品歌舞快板《冰天雪地金银山》、《龙江冰秀》系列演出、京剧《智取威虎山》等经典节目。

冰雪活动 呼唤你我他

如何让龙江冰雪更“火热”②

□滕嘉娣

黑龙江人多了个节日——“黑龙江省全民冰雪活动日”。2016年12月20日,一场属于全体龙江人的冰雪嘉年华在黑土地上火热上演,全省各地市分会场好戏连台,从太阳岛到兴安岭下,从穿越雪野到逐浪冰河,以“节日”之名,集结龙江上下,以“冰雪”邀约,呼唤你我他的加入,全民冰雪活动日好似“冬天里的一把火”,引爆酷爽冰雪、点燃激情冬日。

冰雪的独特魅力在于它的参与性,冰雪的长远发展又需要它的参与性更普及、更深入。2016年的冰雪与往年有些不同,国家赋予了它新的重任——11月国家出台《冰雪运动发展规划(2016-2025年)》提出,到2025年,直接参加冰雪运动的人数将超过5000万人,并带动3亿人参与冰雪运动,冰雪产业总规模达到1万亿元。具有雄厚冰雪资源和传统优势的龙江需要借势而上,争做“3亿人参与冰雪运动”的主战场上的排头兵,从冰雪大省向冰雪强省迈进。

蓄势变“强”的背后,最直接的表征就是需要冰雪人口的支持。曾几何时,玩冰戏雪是龙江人的“必备技能”,冬天滑冰还是“最时髦的社交”,看冰灯观雪景更是寻常可见的放松消遣。但是随着经济和社会快速发展,休闲娱乐方式愈发多元,“冰雪”离龙江人“这么近又那么远”。设立全民冰雪活动日,不仅是一种记忆回归,更是我省推进冰雪产业,做大做强冰雪经济的具体载体。以活动日带动全民参与冰雪活动的热情,是政策层面的确认与支持,是我省冰雪产业发展实践的创新之举。通过广泛多样的赏冰乐雪活动带动、辐射更多的你我他走向“冰天雪地”,恰恰是一个行之有效的通向冰雪强省的快速通道,将进一步提升我省冰雪产业的影响力和吸引力,促进冰雪旅游、冰雪文化、冰雪体育、冰雪教育、冰雪装备制造等产业深度融合发展。

有人说,黑龙江的冬天就是冰雪经济的春天。打造属于龙江的冰雪奇缘,首先,我们自己要抛弃“猫冬”的固化思维,由畏冰雪、避冰雪转变为喜冰雪、用冰雪。“全民冰雪活动日”重在“全民”二字,“全民”不仅体现在龙江的城市中,更要辐射在乡野间——城市的公共设施、公益场馆是全民参与的冰雪活动场所,乡间的河流、田野更是老少咸宜的天然冰雪舞台。龙江的冰雪影响力需要节庆“点燃”,更需要每个龙江人“拾柴”。只有每个龙江人亲身去体验、率先去弘扬,充满创意地去激活,才能叫响龙江冰雪品牌,让知者欲来,来者流连,未来者向往,让龙江的“冰天雪地”走出龙江,走向远方。当千里冰封、万里雪飘的北国风光从文人墨客的尺牍墨卷中走来,成为全民拥抱、亲近、参与的广阔天地,更多的“全民热情”将激发出龙江冰雪产业的巨大潜力和爆发力,更多的“冰雪动力”将推后龙江“冰天雪地”的“白金时代”。



龙江时评

中航工业哈飞 AC352直升机首飞成功

(上接第一版)可根据用户需求量身定制近海运输、搜索救援、通用运输和VIP、公务客运等多种构型,可广泛应用于近海运输、搜索救援、通用运输、警务执法、医疗救护、物资投送等领域。

“AC352直升机的成功研制标志着我国直升机的研制都达到了一个新水平,能够有效、更好地满足客户的多元化需求,AC352直升机采用了多项成熟的先进技术,从安全性角度来看,它的抗坠毁设计和应急逃生设计都高于目前最严苛适航标准,它的舒适性设计体现在客舱非常宽敞,视野非常开阔。目前它的飞行速度和燃油消耗率在同类直升机中都是比较优秀的。”中航工业哈飞副总工程师、AC352项目总师杨广朝说。

据悉,AC352直升机是中国直升机工业60年厚积薄发的重要成果,未来中航工业将按照国家发展战略和供给侧结构性改革的要求,全力推动中国直升机工业市场化发展,继续丰富直升机产品谱系,并按规划开展重型直升机项目研制,及高速直升机、倾转旋翼型直升机的预先研究。

穿林海 跨雪原 玩“枪战”



身穿迷彩服,手持模拟枪,在雪地掩体间穿梭,一场斗智斗勇的“剿匪战斗”开始了。20日,“全民冰雪活动日”当天,雪地真人CS落户柴河局威虎山雪村,打响第一枪,带给游客全新的雪地实战体验。一部小说《林海雪原》,一部现代京剧智取威虎山,使柴河林区充满传奇。真人CS来到威虎山雪村,游客们可以体验当年剿匪小分队穿林海跨雪原与土匪激战的感觉。

体验冰雪运动乐趣 展现冰雪文化内涵 高校师生乐享“冰雪盛宴”

本报20日讯(王天月 盛志伟 记者衣春翔)20日,我省高校纷纷开展丰富多彩的冰雪活动,共同欢度我省第一个“全民冰雪活动日”。

哈尔滨师范大学举办了“黑龙江省全民冰雪活动日”哈尔滨师范大学启动仪式暨“冰天雪地”徒步活动,全校近千名师生在校内踏雪而行,收获着冬季冰雪运动带来的乐趣。同时,哈师大冰雪爱好者还在校园各处进行冰雪运动展示活动,吸引了大量在校师生和普通市民前来参观。东北林业大学举行了以“冰创青春、雪绘东林”为主题的冰雪文化节活动,学校师生共同为我省及东林的冰雪活动设计Logo,全校学生到室外参加冬季体育锻炼,进行冰上趣味运动会等活

动。同时,在校内举办雪雕大赛,全校百余名师生在“全民冰雪活动日”当天精心创作雪雕作品。绥化学院积极引导学校听障大学生和普通学生共同进行冰雪活动,在志愿者的帮助下,听障大学生在冰场上感受冰雪活动魅力。黑龙江大学则在听障大学生活动日启动了“冰雪嘉年华”活动,全校师生在课余时间来到学校冰场和体育场,进行滑冰、冰嬉、冰雪足球等体育活动,黑龙江艺术学院师生在校内和冰雪爱好者共同进行冰雕、雪雕创作。除此之外,黑河学院结合对俄办学特色,与俄罗斯留学生共同开展冰雪活动。东北农业大学除冰雪运动外,还积极引导涉农专业学生学习寒地栽培技术,并通过网络对部分农村地区开展冬季农业培训。

哈尔滨太阳岛雪博会启幕

本报20日讯(宋运军 记者邢汉夫)20日,第29届哈尔滨太阳岛国际雪雕艺术博览会开幕。本届雪博会以“冬日·恋歌”为主题,通过精彩纷呈的冰雪活动,让游客真正感受到“玩雪、亲雪、赏雪、戏雪”的乐趣。

全国雪雕比赛在太阳岛开铲

本报20日讯(宋运军 记者邢汉夫)20日上午,第二十三届全国雪雕比赛在太阳岛雪博会“雪之谣·梦镶天籁”拉开帷幕,来自国内的18支队伍、50余位雪雕高手参加角逐,比赛为期4天,将于本月23日结束。

第18届冰雪大世界试开园

本报讯(记者刘艳)记者20日从哈尔滨冰雪大世界股份有限公司获悉,第十八届哈尔滨冰雪大世界自12月5日开始采冰至今,历时17天不间断的全面施工,将于21日16时试开园。

百县千校冰雪欢乐节启动

本报20日讯(王天月 记者衣春翔)20日,全省“百县千校冰雪欢乐节”活动启动,中小学通过阳光体育大课间、班级体育课、体育活动等形式,积极开展滑冰、抽冰尜等项目,积极推进“冰雪5+5”特色项目开发。

林海玉树芳飞雪 雪原欢歌醉长风 “赏冰乐雪”长镜头②

中央农村工作会议在京召开

(上接第一版)会议强调,推进农业供给侧结构性改革,要在确保国家粮食安全的基础上,紧紧围绕市场需求变化,以增加农民收入、保障有效供给为主要目标,以提高农业供给质量为主攻方向,以体制改革和机制创新为根本途径,优化农业产业体系、生产体系、经营体系,提高土地产出率、资源利用率、劳动生产率,促进农业农村发展由过度依赖资源消耗、主要满足“量”的需求,向追求绿色生态可持续、更加注重满足“质”的需求转变。

会议指出,推进农业供给侧结构性改革,首先要把农业结构调整调顺调优。要适应市场需求,优化产品结构,把提高农产品质量放在更加突出位置;发展适度规模经营,优化经营结构,把促进规模经营与脱贫攻坚和带动一般农户增收结合起来;立足比较优势,优化区域结构,重点建设好粮食生产功能区、重要农产品生产保护区、特色农产品优势区;加快科技创新,增强农业发展动能,调整农业科技方向和重点,调动科技人员的积极性;促进融合发展,优化产业结构,着眼提高

农业全产业链收益,努力做强一产、做优二产、做活三产;推行绿色生产方式,促进农业可持续发展,把该退的坚决退下来,把超载的果断减下来,把该治理的切实治理到位,把农业节水作为方向性、战略性大事来抓。

会议强调,推进农业供给侧结构性改革,关键在完善体制、创新机制,加快深化农村改革,理顺政府和市场的关系,全面激活市场、激活要素、激活主体。推进粮食等重要农产品价格形成机制和收储制度改革,深化农村产权制度改革,改革财政支农投入使用机制,加快农村金融创新,健全农村创新创业机制。

会议强调,推进农业供给侧结构性改革,是“三农”领域的一场深刻变革,关系农业的长远发展,在方向性问题上不能出偏差,不能犯颠覆性的错误,必须守住确保粮食生产能力不降低、农民增收势头不逆转、农村稳定不出问题的三条底线。

会议要求,进一步推进精准扶贫各项政策措施落地生根,确保2017年再脱贫1000万人以上。

我省创新军转安置工作办法 军转干部集中公开“选岗”

本报20日讯(林乐君 记者车轮)20日,省人社厅联合省军区、省武警总队、省公安厅现役转业办在哈尔滨举行省2016年军队转业干部集中公开选择中省直单位大会。210名在哈尔滨市安置的军转干部参加了公开选岗大会,共有80名军转干部安置到中省直单位。

此次开展的军转干部选岗,是我省军转安置工作的一项重要创新举措,在公示政府批复的全部安置计划基础上,集中组织所有军转干部开展公开选岗,有效避免“暗箱操作”,推进了我省军转安置工作进一步走向科学化、合理化,真正实现了公开公平公正。

据介绍,今年是深化国防和军队改革的第一年,省军转办按照中央“不增设安置条件、不提高安置门槛”的具体要求和省委省政府要求,在全省范围内实施了统一的考试考核评价标准,坚持与军转干部服役期间德才表现和贡献挂钩,开展了军转干部立功受奖核实工作,对各类功臣模范、长期在艰苦边远地区和特殊岗位工作的军转干部重点倾斜。

民革省委十一届六次全会召开

本报20日讯(左洪佳 记者郭铭华)中国国民党革命委员会黑龙江省第十一届委员会第六次全体会议20日在哈尔滨召开。

会议学习贯彻了中共十八届六中全会精神,传达贯彻了民革十二届五中全会精神,听取并审议通过了民革黑龙江省十一届常委会工作报告,通过了民革省委十一届六次全体会议有关决议,增补了民革省委委员、常委。

会议认为,一年来,民革省委紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,大力加强自身建设,不断提高参政议政履职能力,各项工作取得长足进步。会议强调,2017年,民革全省各级组织和广大党员要深入学习贯彻中共十八届六中全会精神,自觉同党中央保持一致,着力增进政治共识;不断强化自身建设,开展好“不忘合作初心,继续携手前进”主题教育活动,切实改进机关工作作风;持续提高参政议政履职能力,继续注重选题调研科学性,推动重点课题深入调研,完善参政议政联动机制,提高政治协商工作水平,扩大社会服务有为空间;大力开创促进祖国和平统一工作新局面,积极深化涉台参政议政工作,务实促进两岸交流工作。

2000只北极狐漂洋过海到漠河

本报20日讯(记者黄春英)20日,哈尔滨太平国际机场迎来了来自芬兰的“贵宾”——2000只可爱的北极狐。它们是由黑龙江省博龙牧业有限责任公司从芬兰引进的优质原种北极狐。它们将肩负改善中国北极狐基因的使命。博龙牧业也将藉此做大做强北极狐养殖产业,开启我省漠河县打造成纯种芬兰北极狐繁育之乡的新征程。

博龙牧业是图强林业局实施天然林保护工程,调整产业结构、安置转岗职工,引资投建的一家以养殖北极狐及银狐,销售皮张为主的大型特色皮动物养殖企业。目前,该公司依托北极漠河县寒冷资源,已发展成为我国最大的北极狐养殖基地。其现有存栏北极狐种狐1万多只,年产商品狐皮5万张,年创产值5000万元以上,年实现利润1000万元左右,已安置转岗员工150余人。

芬兰北极狐是国际市场公认的最优北极狐品种,其基因好,品种优,皮毛质量世界一流。博龙牧业将通过引进芬兰北极狐,对本地狐进行种群改良繁育,进而提升产品质量,进军高端皮毛市场。并力争以此为基地,将漠河县建设成芬兰北极狐繁育之乡。

这2000只芬兰进口北极狐通关后,将被转运至指定隔离场进行隔离,隔离期满后将至漠河县安家。

“东北智库网络合作平台”成立

本报20日讯(记者薛立伟)20日,由省社会科学院主办的“一带一路”建设与东北振兴发展研讨会召开。来自黑龙江、吉林、辽宁、内蒙古四省区社会科学院的70余名经济学研究学者共聚一堂,研讨东北老工业基地振兴发展大计。

研讨会召开前,举行了“东北智库网络合作平台”揭幕仪式。该平台通过开展信息沟通、资源共享、课题研究、政策咨询、人才培养等活动,构建全方位、多层次的智库合作机制。论坛主旨演讲阶段,黑龙江、吉林、辽宁省社会科学院分别以“振兴与发展:东北地区蓄势崛起之维”、“东北老工业基地振兴的战略重点”、“供给侧结构性改革与重塑东北发展新动能”为主题进行论证,提出了具有现实性、针对性和操作性的对策建议。论坛主题发言阶段,省社会科学院3名学者分别围绕“建设产业升级示范区,打造龙江振兴新引擎”、“中国消费崛起与东北工业振兴”、“超越传统模式:重构龙江发展振兴的新动能”的主题作发言,吉林、辽宁、内蒙古社会科学院经济问题研究专家进行点评,与我省学者交流互动。

全省人防系统干部培训班开班

本报20日讯(记者那可)20日,全省人防训练与考核大纲集训暨全省人防系统干部培训班开班。

据悉,本次集训紧紧围绕《人民防空训练与考核大纲》,邀请国防大学和南京陆军指挥学院教授,既讲解周边形势安全、空袭与反空袭、新形势下的强军目标及国防动员等事关国家战略安全的重要内容,又讲解新形势下加强人防工作应注重的主要问题以及如何开展集训等事关新时期人防建设的重要内容。

彰显全民运动魅力 唱响龙江冰雪欢歌

(上接第一版)龙江有冰之灵、雪之韵的独特禀赋,有“寒地黑土”“冰雪之冠”的金字招牌,必将唱响冰雪欢歌,激活冰雪潜力,让“冰雪宝库”的大资源厚植起来,让冰雪产业的大盘子丰实起来,在勇闯新路中长袖善舞、律动龙江。发展冰雪文化,做大冰雪经济,犹如漫长的徒步奔跑,需要一程一程,向着目标奋力前行;就像艰苦的攀登险峰,需要一步一步,朝着山顶拾级而上。只要抢抓机遇、乘势前行,充分发挥自身优势,不断务实创新创造,就一定能让“冷资源”变成“热经济”,迎来龙江全面振兴的“黄金期”。

启动仪式后,徒步活动正式拉开帷幕。伴随着雪雕雪景,带着欢声笑语,壮阔的队伍从太阳石广场出发,一路浩浩荡荡,向着终点“水阁云天”景点前行。为对整体活动起到呼应作用,景区沿途还安排了雪地风筝展示、开展花样滑冰、速度滑冰、雪地球等冰雪项目互动,举行雪地足球、VR滑雪、艺术+空间创作、冰尜、冰上自行车等冰雪体验活动,同时举办图片展、全国雪雕比赛,并展示全省雪雕比赛、全省大学生雪雕比赛优秀成果以及东北民俗风情等。

省人大常委会、省政府、省政协、省军区、省法院、省检察院有关领导同志及哈尔滨市领导同志出席活动。